

乘客银行卡被偷 不让司机开车门

网友对此意见不一 有人理解有人反对

昨日上午8时40分许,在沈阳206路公交车上,一位女乘客的银行卡被偷,等待民警前来调查时,公交司机“封门”20多分钟,一些着急上班的乘客跳车窗下车。

对此网友看法不一,有人表示理解,也有人对此反感,“谁的时间都是宝贵的,不能因为一人限制其他乘客的自由。”更有人提出建议,“这种事并不少见,能不能有更好的办法。”

律师表示,从严格意义上讲,公交公司“困住乘客是对其他乘客的侵权行为。”

乘客丢卡不让司机开门 有乘客着急上班跳窗下车

昨日上午8时40分许,在沈辽路与路官二街交通岗附近,一辆从沈阳工业大学开往沈阳站方向的206路公交车停在路边,车里有很多乘客,但车门一直处于关闭状态。

几分钟后,车门还是未打开,车上的乘客着急上班推开窗户准备跳车。最开始是几位女士,但碍于车身太高,没办法直接跳下来,后来有男士从车窗跳下去后,在车下接着女士,“当时我看到有10多名乘客跳下车,最开始是从左侧车窗往下跳,因为靠近机动车道跳下去会有危险,后来又有人从右侧车窗往下跳,最后车上还有一些乘客没有下来。”目击者丁先生表示。

为什么好好的公交车不开门,却让乘客从车窗户往下跳?一位跳下车的乘客表示,“公交车上有人丢了东西,已经报了警,司机不开门,可我赶着上班,哪有时间在这陪着。”

车队:“乘客丢了东西, 已经报警不让开门”

206路公交车队杜队长表示,他通过司机了



急着上班的乘客跳下公交车走了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

解到,当公交车行驶到沈辽路附近时,有一位女乘客找到司机,称自己的银行卡在公交车上被偷了,她已经报警,让司机别开门,“作为公交车司机,乘客在车上丢了东西,并且要求我们不能开门时,司机只能配合等待警方。我们也两难,这也的确损害了一部分乘客的利益,但如果因此让小偷跑了,也会让当事人损失更大。”

车上的乘客却不这么认为,乘客李先生表示,“如果丢的是现金或者手机,让我们等也还可以,可是就是一张银行卡,完全可以再补办。再说,丢银行卡也不会造成直接经济损失,小偷没有密码也不能马上取出钱来,没必要把我们这些乘客留在车上,等了20多分钟。”

随后,警方赶到现场,对此事展开调查。目前,该案件还在进一步处理中。

杜队长表示,对于这种情况公交公司并没有明文规定,一般要求司机得到乘客的求助后要及时报警,并等待民警前来处理。但是否要求乘客不能上下车,则要根据失主的态度决定,若失主坚持乘客不可上下车,公交司机也应当劝阻乘客积极配合。

律师: 公交司机行为可能不恰当

对此,辽宁长风律师事务所马希图律师认为,虽然这类事比较普遍,但从严格意义上讲,公交司机“困住乘客是对其他乘客的侵权行为。法律规定,只有国家法定机关才能限制公民的人身自由,公交公司的行为是不恰当的。如果乘客自愿配合可以,从道义上讲,其他乘客

应该配合公交公司,等待民警前来处理,但这并不是法定的义务。

网友看法不一 有人支持有人反对

曾遇到过类似情况的李倩表示,乘客被盗确实值得同情,但在上班高峰让满车的乘客都陪着等候处理,耽误了很多人的时间,也给无辜的乘客带来了不便。乘客的人身自由被限制了,司机有权不让下车吗?对此,网友看法不一。

支持者:这不仅是个体事件,而是从社会意识上震慑小偷

市民刘女士:“支持司机不开门,个人时间是宝贵的,如果大家都坐视不管小偷会更猖獗,今天你没被偷可能明天就轮到你,应该学会换位思考,大家团结起来对付小偷。”

市民马先生:“公交司机不应该开门,无论小偷是否还在车上,都应该等警察到来之后解决。我们不能只注重能否抓到小偷这一结果,而忽视了受害人的权利。我们应该认识到,那不仅仅是个体事件,而是从社会意识上震慑小偷的过程。”

反对者:不能因一人损害大家利益

市民王先生:“公交线路是固定的,不能为了某个人而改变,虽然被偷的乘客遭遇值得同情,但是也只能怪他自己没有保管好财物。”

市民刘女士:“我觉得应该开门,不能因为你一个人,影响到大家的利益!再说,小偷偷了钱包,早就跑得没影了,而且要看丢的东西的价值及是否有明确的怀疑对象,如果仅仅是泛泛怀疑,没有必要让一车的乘客陪着,来限制大家的人身自由。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

“沈阳含饴”产 一批次纯花椒粉 被检出铅超标

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布8批次食品不合格信息,沈阳含饴食品股份有限公司生产的1批次纯花椒粉(调味料),被检出铅超标。

本次公布的监督抽检食品及食用农产品共计517批次,涉及薯类及膨化食品、糖果制品、水果制品、蛋制品、食糖、水产制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、蜂产品、调味品、肉制品等11大类,发现不合格样品8批次。6批次调味品和2批次肉制品检出不合格。

不合格食品具体包括沈阳乐购超市有限公司铁西分公司销售的标称沈阳含饴食品股份有限公司生产的1批次纯花椒粉(调味料),该样品检出铅(Pb)计)超标。

铅是一种慢性毒素,具有蓄积性,长期摄入铅含量超标的食品,会蓄积在体内,影响大脑和神经系统,尤其会对儿童造成智力发育障碍或行为异常。

沈阳成达食品有限公司生产的1批次海鲜汁(火锅蘸料),该样品检出大肠菌群、菌落总数两项超标;凤城市家家福超市管理服务有限公司销售的标称辽宁省凤城市味民食品加工厂生产的1批次下饭酱检出山梨酸及其钾盐、防腐剂混合使用时各自用量占其最大使用量的比例之和两项不合格;朝阳县利民调味品厂生产的1批次酱汁、朝阳市塔城陈醋经销处销售的标称朝阳市润佳食品有限公司生产的1批次春阳母油(酿造酱油)检出苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)不合格;喀左县兴隆酿造厂生产的1批次兴隆豆瓣酱检出脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)不合格。

2批次不合格肉制品均检出大肠菌群超标,包括铁岭北方天缘农牧食品有限公司生产的1批次天缘台湾烤肠和1批次特味烤肠。

对本次公布发现的不合格样品,各级市场监督管理部门已依法进行了查处。

供暖更名遇阻 帮办协调过户



供暖帮办三人行

家住沈阳市沈河区小南街的尹女士打来求助电话,称家里的房屋出售后,新房主要求供暖用户更名,但惠天热电供暖公司收费大厅以尹女士家里有陈欠的采暖费为由不给更名。

尹女士说,1996年至2000年期间的采暖费是单位所欠,手里也有单位开具的欠费证明,但供暖公司就是不给更名。

房子没卖前 都能正常缴费

尹女士家的采暖费一直由丈夫的单位缴纳,尹女士的丈夫在2004年时去世,2008年房子过户到尹女士的名下。

2000年供暖分户改造后,开始自己交采暖费。

尹女士称,2008年去办理供暖过户,当时的供暖公司是惠涌供暖公司。惠涌供暖公司告诉她,家里有1996年至2000年单位陈欠的采暖费,需要去单位开具证明。开完证明后,供暖公司把供暖手续的名改成了尹女士,而且当年的采暖费也是正常收的。

“2015年供暖公司管收费的人可能换了,交采暖费时又要‘陈欠证明’,不然就得补交采暖费。我又去单位重新开具了证明,把原件给了供暖公司,自己留了复印件,也只收取了当年的采暖费。”尹女士说。

更名需要补陈欠? 多次交涉终更名

2019年8月,尹女士把小南街的房子卖了,新房主要求把供暖手续更名,尹女士去了几次五爱街的惠天热电供暖收费大厅,期间也打了多次电话均没能解决。

昨日上午10时,记者与尹女士来到惠天



尹女士拿着这些年不用补用采暖费的证明。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王罡 摄

热电供暖收费大厅。收费大厅的张姓负责人说:“陈欠属于惠涌供暖公司的,相关的手续都在他们那边,不在我们这,我们是2017年接手的。你的陈欠问题在惠涌供暖公司,你们得先跟他们结算清,让他们给你们开个不欠费证明,我这边看到才能给你更名。”

张姓负责人表示,尹女士需把陈欠的费用补上,这边才可以代收,陈欠账都是这样处理的,要是不补交陈欠还要更名,只能找惠涌供暖公司交涉。他们得跟惠涌供暖公司结算,如果惠涌供暖公司看到他们把名更了,供暖费还没收上来,他得给惠涌供暖公司一个说法,惠涌供暖公司得认可这笔陈欠,他们要是同意挂账就给更名。

随后,记者联系了惠涌供暖公司。惠涌供暖公司尹姓工作人员称,账已经移交给了惠天热电供暖公司,关于更名问题不应该找惠涌供暖公司,应由惠天热电供暖公司解决。

下午5时30分,记者联系到惠天热电业务中心的刘经理。他表示,经与惠涌公司负责人李经理沟通,决定同新房主签订新的供暖合同,并在新合同中注明单位陈欠的年度。对于单位陈欠的供暖费由供暖公司负责追缴。

律师观点:

辽宁长风律师事务所马希图律师表示:1.单位陈欠的采暖费是十几年前的事,跟用户是无关的,这是第三人欠债,不是一个法律关系,应该向原陈欠单位主张。把这种债务毫无根据的强加到现在的用户身上,这是没有合同根据和法律根据。供暖公司必须跟用户签订书面欠款合同,且用户认可欠款才可以,债权债务不能强加。2.从民法角度讲,债权债务关系已经超过诉讼时效,现在的用户已经连续交费十年以上,而且本人从来没有欠费,追诉时效已过。3.把历史欠账和变更用户的供暖关系捆绑到一起属于霸王条款。4.利用自己提供公共服务产品的这种特权来强加用户一些无端条款,违背了公平原则、自愿原则。

供暖帮办“十年”再出发 有问题拨打96006

近1000个满意的笑脸,1000余篇监督报道,上万个热线电话,勾勒出“供暖帮办三人行”栏目的9年成长轨迹。

2018年已经是辽沈晚报“供暖帮办三人行”栏目开办的第十个年头,从今日起,辽沈晚报“供暖帮办三人行”再次启程。

供暖温度不达标、锅炉房间歇供暖、拨打报修电话迟迟没人来维修、维修多次温度没有提升、客服接待人员态度恶劣、报修电话长时间无人接听、供暖公司维修工人私下收取不应该收的费用、暖气上水管线爆裂到底该谁赔、供暖单位提前停供……如果在今年的供暖期里您家遇到了这些问题,请拨打供暖投诉热线96006,我们将耐心处理您的相关投诉。

维权热线:024-96006

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王罡